礼让斑马线已坚持一年多,102路公交车长这么说:

"让他们先过,自己心里也得劲儿"

本报讯 礼让斑马线,到底咋礼 让,礼让的次数多不多? 7月19日 上午,郑报融媒记者跟随102路车 长跑了一个来回,体验驶经斑马线 和非斑马线时的行车,更看到礼让 中车长获得的快乐。

郑报融媒记者 张华 通讯员 陈欣 文/图

在不在斑马线都"礼让"

7月19日上午9点46分,伏牛路淮河 路口,车长马保玉首站迎客后,沿着伏牛 路向北行驶。

10点,车子到达中原路桐柏路口,一 些电动车和行人在车缝中穿梭。作为有5 年公交驾驶经验的"老司机",马保玉十分 平静地等待他们通过。

10点11分,中原路大学路口,这辆 102路车排在第二个等灯。变绿灯时,一 对母子正沿着两排车之间的缝隙过马路, 马保玉不慌不忙地等他们从车前穿过后 才启动车子。

10点18分,在福寿街口,102路要右 拐,一群行人却站在路口东张西望,堵住 了右转车道,马保玉挥挥手,让他们先通 过再右转。

给行人让个路 自己心里也挺暖

"挥挥手让他们先过,自己心里可得 劲儿。"返回场区,离下一次发车有3~5分 钟的休息时间。马保玉告诉记者,去年 102线路就推出"礼让斑马线"的活动,不 管有没有斑马线,只要行人在马路中间就 必须停车礼让,"大热天儿,咱给行人让个 路,想想也是心里挺暖的一件事"。

据马保玉介绍,开学后,每天的早晚 高峰需要礼让的行人非常多,特别是早高 峰要经过伏牛路小学和它对面的幼儿园。 夏季7点~8点行人很多,郑大北门的学生 晚上出门的也多,尤其是在非上下学时间, 学校路口的信号灯是黄灯,夜间车速比较 快,很危险。而福寿街平时人就不少,作为 车长就需要做到行车时心中有数,在路口、 斑马线以及行人出行较多的区域,车速维 持在每小时10公里~15公里。



不开车也要守规矩

102路车从淮河路电器厂发车,跑 完一个来回正常时间为1小时,天天上 路跑,马保玉见到的各种不遵守交通规 则的事情也比较多。"这个时候抱怨和 怒气都解决不了问题,只能心平气和不 焦不躁。"

下了班,平时靠电动车出行的马保玉

也严格遵守交通规则。带着6岁的女儿上 街,等信号灯晒得胳膊疼,女儿会问:"妈 妈,别人都过了,你为啥不过去呢?"马保 玉就耐心地告诉女儿,无论天气好坏都要 遵守"红灯停,绿灯行",自己上班尝过不 遵守交通规则的苦,下了班,不能做规则 的破坏者。

郑州南地铁站将与南高铁站同步开通

为地下五层岛式车站,预计明年10月竣工

本报讯 记者昨日从郑州市 建委获悉,郑州南地铁站结构布 局已出炉。郑州市南四环至郑州 南站城郊铁路二期工程郑州南站 及城郊铁路二期市政配套工程监 理实施二次招标。根据招标公 告,郑州南地铁站为地下5层岛 式车站,将与郑州南高铁站同步 开通。郑报融媒记者 冉小平

郑州南地铁站为轨道交通13号线与 城郊铁路二期工程9号线的换乘站,位于 新郑国际机场东南方向约6公里,距郑州 市区约40公里,处于郑州航空港经济综 合实验区中部核心地带,为地下车站。

根据公告显示,地铁13号线郑州南站为 地下3层岛式车站。车站长328.85米,标准段 宽23.1米。车站共设置2个出入口,2组风亭。

2个出入口位于国铁西广场,2组风 亭设置于国铁站房西侧。车站顶板覆土 厚约3米。车站总建筑面积为22030.56 平方米,主体建筑面积为19974.56平方

米。车站(底板)埋深23.66米。

地铁9号线郑州南站为地下2层岛式 车站,车站长672.64米,标准段宽22.9米。 车站6组风亭分别设置于国铁站房东西两 侧。车站顶板覆土厚约2米。车站总建筑 面积为35978平方米,主体建筑面积为 31051平方米。车站(底板)埋深17.9米。

该项目业主方为郑州市轨道交通 有限公司,项目今年7月开工,车站主 体结构施工设计工期15个月,2018年 10月竣工。车站附属结构与高铁南站 同步开通。



礼让斑马线,体现 出城市的文明程 度。你有什么好 建议?请扫码入 群来说说。

去交警二大队办业务 刷下二代证"秒出表"



本报讯 从7月20日起,交警二 大队的业务大厅基本结束手工填 表的时代,前来办理驾驶证业务 的群众只需刷一刷二代身份证原 件,几秒时间就能自动生成《驾驶 员体检报告》和《驾驶员业务办理 申请表》的电子表格并打印出来, 连照片也不需要张贴了,群众只 需在表格上签字即可进行相应的 业务办理。

据交警二大队民警李冰介 绍,这项技术应用后,二大队内 部管理上也更加严谨和规范,以 前需要大量的人力整理档案,现 在相关表格信息直接进入公安 网络数据库,更便于归档和查 找。通过刷身份证原件,更加有 效地杜绝了违规办理交管业务 的现象。

不仅如此,二大队在机动车六 年免检窗口也实现了自动出表,办 理效率进一步提升。

"下一步,大型车辆驾驶员审验 教育学习也会通过读取身份证信 息进行办理,以后将更加便捷,也 能够杜绝审验教育学习过程中出 现的冒名顶替现象。今后,我们交 警业务大厅里,不仅黄牛没市场, 连水笔、剪刀和胶水也要下岗了。" 李冰笑称。

郑报融媒记者 徐富盈 文/图